



Razgovarala:

TEA KVARANTAN

Anvar Azimov, ruski veleposlanik u RH, koji je tvrdio da je Kolinda Grabar Kitarović impresionirala Putina, odlučio je za Express progovoriti i o impresivnoj Putinovoj pobjedi.

Express: Predsjednik Rusije Vladimir Putin u nedjelju je oborio rekord po broju glasova koje je dobio u 18 godina vladanja zemljom - 76,6 posto, a i izlaznost je bila velika, više od 67 posto. Što to znači prvo za predsjednika Putina, a onda i za Rusiju?

Prije svega htio bih naglasiti kako su stotine inozemnih promatrača potvrdile da nitko nije prisiljavao birače da rade ovaj ili onaj izbor. Pri tako visokoj izlaznosti ljudi su mogli glasovati za bilo kojeg drugoga kandidata jer je njihov spektar bio vrlo širok - od komunističke do lijevoliberalnih kandidata, čak i onih koji su sami sebe pozicionirali kao 'kandidate protiv svih'. Tako visok broj glasova za Vladimira Putina uz veliku izlaznost, potvrđuje prije svega povjerenje velikog broja građana Rusije politici koju vodi predsjednik, podršku zadatka i smjerova razvoja zemlje koje je Putin naglasio. U konačnici, to nije pobjeda jednog čovjeka, to je izbor Rusa u smjeru politike koju Rusija trenutačno provodi, kako na unutarnjem planu tako i na vanjskom planu.

Express: Zapad je zbog nezakonitog pripojenja Krima Rusiji 2014., uveo sankcije zbog čega Rusija i EU nisu baš u idiličnim odnosima. Posljednji sukob dogodio se baš pred izbore, Velika Britanija optužila je da su Putin i Rusija odgovorni za pokušaj ubojstva špijuna Sergeja Skripaljka i njegove kćeri te protjerala ruske diplomate. Koliko je sve spomenuto koristilo Putinu na izborima, odnosno može li Zapadu zahvaliti na mobilizaciji birača?

Ne mogu se složiti s tvrdnjom da je priključenje Krima bilo nezakonito. Pravo naroda na samoodređenje utvrđeno je Poveljom Ujedinjenih naroda te brojnim drugim međunarodnim dokumentima. Na temelju tog prava došlo je i do međunarodnog priznanja Hrvatske kao neovisne države.

Nakon što su ukrajinski ultranacionalisti organizirali neustavni puč u Kijevu, spalili naživo više od 50 nedužnih građana u Domu sindikata u Odesi i počeli prijetiti kako će slati 'vlakove prijateljstva' na Krim, kako bi poluotok postao 'ili ukrajinski ili nenaseljen', stanovnici Krima su napravili u potpunosti prirodan izbor - izlazak iz sastava Ukrajine. Nitko na Zapadu nije ih htio zaštititi.

Nakon toga se počela vrtjeti spirala antiruske histerije, koja je kulminirala pričom o trovanju Sergeja Skripaljka. Raspirujući rusofobnu retoriku, naši zapadni partneri opravdavaju svoje greške i poraze na izborima, pokušavaju odvući oči javnosti od unutarnjih problema, povećavaju proračunske rashode za obranu zbog interesa vojnih lobija. Istovremeno, rezolutno odbijaju predočiti bilo kakve dokaze o ruskoj upletenosti u svemu za što su krivili Rusiju, te pozivaju na smjenu 'Putinova režima'.

Prema mišljenju niza ruskih analitičara, takvo agresivno, često i bezobrazno ponašanje neizbježno dovodi do konsolidacije ruskog društva, što je vjerojatno utjecalo na rezultate izbora.

Express: Činjenica je da je cijeli državni aparat bio usmjeren na to da izvuče birače na glasovanje. Velika izlaznost, naime, predsjedniku daje legitimitet prema Zapadu. Hoće li sad Zapad, nakon ovih izbora, drukčije gledati na Rusiju, odnosno drukčije se odnositi?

Događanja oko organizacije ovih izbora praktički ni po čemu se nisu razlikovala od prijašnjih izbora. Teško je reći odakle ta priča o nekim posebnim naporima s ciljem 'natjerati birače na biračka mjesta'. Kod nas, na svu sreću, nema problema s legitimitetom pobjednika na izborima. Iako nam je jasna frustracija birača u drugim državama. U SAD-u pobjeđuju predsjednici koji su dobili manje glasova nego njihovi protivnici, a u posljednjih 150 godina ne postoje uvjeti za potpuno demokratski izbor jer se na vlasti nalaze dvije stranke, koje predstavljaju jedan te isti politički establišment, te se samo rotiraju, dok se jedni bave poslovanjem, drugi se bave politikom i obrnuto. Takva situacija, s dvije vječne stranke na vlasti, je i u Velikoj Britaniji, Kanadi, Japanu, Njemačkoj, Južnoafričkoj Republici itd. Vjerojatno iz tog razloga prema nama gledaju s dozom zavisti. Osim toga, ja se nadam kako će na Zapadu početi uvažavati izbor većeg dijela ruskih građana i prestati tražiti 'smjenu režima', jer je navedena sintagma uvreda za desetke milijuna Rusa.

Express: Hoće li doći do promjene odnosa između EU i Rusije?

Ja sam optimist i uvjeren sam kako će doći do promjene odnosa između Rusije i Europske unije, dakako, prema boljem. Nas vežu čvrste gospodarske, kulturne i povijesne veze, imamo zajedničke probleme i izazove - terorizam, nestabilnost na Bliskom istoku, globalne ekološke probleme, siromaštvo i epidemije.

Nastavak na sljedećoj stranici